

Колхозный рупор

№ 5 (1305)

ПЯТНИЦА
10 января
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

В ЧЕМ „СЕКРЕТ“ УСПЕХА

Трактористы Сомовской бригады ремонт тракторов закончили 30 декабря. Тракторы опробованы. Приемная комиссия признала ремонт хорошим. „Секрет“ успеха заключается в том, что бригада работала точно по графику, трактористы полностью использовали рабочее время на полезную работу. Бригадир т. Полковников, будучи технически грамотным, точно уяснил себе: чем быстрее разберешь трактор и тщательно просмотришь все детали, тем лучше выяснишь какой требуется ремонт. Так он и сделал. В течение 5 дней все 4 трактора были разобраны. При этом соблюдался строгий надзор за порядком рабочего места. Болты, гайки и другие мелкие части не разбрасывали, а прибирали, и потом уже не тратили времени на их поиски.

Бригадир составил дефектную ведомость и расставил

людей на определенные работы. Более сложное и ответственное дело, как ремонт головки блока, радиатора, сборка заднего моста выполняли опытные ремонтники. Когда детали были готовы и проверены бригадиром, трактористы приступили к сборке.

Бригада т. Полковникова представляет собой дружный коллектив. Особо следует отметить И. Темофеева, Н. Николаева и И. Сисина, которые являлись примером для остальных.

Сочетание этих качеств трактористов с хорошей организацией труда позволило выполнять производственные задания до 530 процентов.

Опыт бригады Полковникова нужно позаимствовать и другим тракторным бригадам, работающим на ремонте.

М. Голов,
старший механик
Воротынской МТС.

Обязательство рабочих варзавода

Декабрьский план Фокинского плодоярельного завода значительно перевыполнил. Сейчас рабочие, служащие и инженерно-технические работники вступили в соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б).

Коллектив рабочих основного цеха решил к 15 февраля выработать 30 тонн варенья и 5 тонн пряников, не преду-

смотренных планом. Рабочие бондарного цеха обязались повысить свою производительность труда до 120 процентов; слесари М. Осанин и В. Котов ко дню открытия партийной конференции обязались отремонтировать паровой котел, тогда как раньше было намечено закончить эту работу к 1 мая.

А. Кужарин.

Первые дни соревнования

Рабочие Василь-Сурского бондарного завода взяли обязательство производственный план первого квартала выполнить к 15 февраля на 75 проц. Уже первые дни соревнования дали хорошие результаты. За шесть дней январский

план заводом выполнен на 21 проц.

Многие рабочие дневные нормы перевыполняют. Бондари: С. Лукин выработывает до 160 проц. и 60-летний В. Никерин — до 130 проц. нормы.

И. Козлов.

КОМСОМОЛЬЦЫ — НА ЛЫЖИ!

Сегодня начало заочных лыжных соревнований

Лыжному спорту в нашей стране придается огромное значение, как большому физкультурно-оборонному делу. Вот и в этом году у нас проводятся три лыжных кросса: профсоюзный, комсомольский им. XXIII годовщины Красной Армии и Всесоюзный им. С. Б. Тимошенко.

В нашем районе с 10 по 20 января будут проходить заочные лыжные соревнования комсомольцев. Райком ВЛКСМ установил следующие дни для проведения соревнований по сельсоветам: 10 января — Отары, Шереметьево, Василь-Сурск; 11 — Воротынец, Огнев-Майдан, Осинки, Елвашка; 13 — Семьяны, Бер-Майдан,

Ивановка, Фокино, Сомовка, Белогорка; 15 — Чугуны, совхоз; 17 — Ахпаевка, П.-Майдан, Быковка; 19 — Михайловское, Каменка, Разнежье.

Заочные лыжные соревнования будут экзаменом готовности комсомольских организаций и всех физкультурных коллективов к предстоящим кроссам.

Хорошо готовятся к кроссу в Воротынской и Василь-Сурской средних школах. Здесь создано 20 команд. Проводятся тренировки. Воротынская средняя школа провела 23-километровый переход на лыжах, во время которого ребята показали большую выносливость.

Но наряду с этим есть еще

Овладевают второй специальностью

Телефонистки З. Шульпина, А. Масленикова и агент заказного отдела С. Петушкова (Василь-Сурское отделение связи), вступая в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), решили овладеть специальностью телеграфиста. Сейчас они изучают телеграфный аппарат и азбуку Морзе.

А. Минеев.

Досрочно внесли культсбор

7 января населению с. Осинок были вручены извещения на уплату самообложения и культсбора. При вручении извещений колхозники А. С. Шевелев, Н. С. Шевелев, И. Шевелев, Н. И. Никитин, С. П. Круглов и А. В. Васильев тут же уплатили причитающиеся с них суммы. Они являются аккуратными плательщиками всех государственных обязательств.

В. Никитин.

Уплатили самообложение за 1941 год

В колхозах «Освобождение», «Объединение», «Нацмен», Шереметьевского сельсовета, прошли собрания, где граждане решали вопрос о самообложении на 1941 год. Решения о проведении самообложения были приняты с большим воодушевлением. Решено часть средств самообложения использовать на улучшение Василь-Сурской больницы и часть — на социально-культурные нужды в своем сельском совете.

Средства по самообложению все колхозники сразу же внесли полностью.

Ф. Ивушкин.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Главный Выставочный Комитет наградил меня Малой Серебряной медалью. Великая радость охватила меня, когда я получил это известие. Искренне благодарю партию и правительство за оказанную мне честь. Эта награда еще больше воодушевляет на дальнейшую работу по развитию садоводства и бахчеводства.

Главной целью моей дальнейшей работы является то, чтобы в 1942—1943 гг. колхозы Чугуновского сельсовета обеспечить своим посадочным материалом. Для этого в соз-

данном мною питомнике в текущем году я окулирую лучшими сортами плодовых деревьев 7000 дичков и к осени выращу 2000 однолеток высотой до 1,5 метра. Беру обязательство подготовить 8000 дичков для окулировки в 1942 году.

По бахчеводству основное внимание хочу уделить выращиванию арбузов, которые в 1941 году думаем посадить на площади 2 га.

М. Сальников,
бригадир-садовод
колхоза „Красный Октябрь“.

ЗА РУБЕЖОМ (ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

Как уже сообщалось, 3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва. 6 января президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием. В этом послании Рузвельт заявил, что события, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента, в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США.

Рузвельт указал на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами. Было бы мальчишеской похвалой утверждать, продолжал Рузвельт, что неподготовленная Америка без посторонней помощи и одной рукой сможет отбиться тогда от всего мира.

Наша политика, заявил далее Рузвельт, заключается в следующем: мы должны посвятить себя делу всестороннего укрепления нашей национальной обороны. Мы обязаны оказать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым ограждают наше полушарие от войны. Соображения нашей собственной безопасности и принци-

пы морали никогда не позволяют нам согласиться на мир, одобренный умиротворителями и предвзятыми агрессорами. Необходимо немедленно и резко усилить темпы производства вооружений.

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные новые ассигнования и расширенные полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. «Я также прошу конгресс предоставить мне право и средства, достаточные для производства дополнительного вооружения и многих видов военных материалов и для передачи их странам, ведущим войну против агрессивных государств. Самое полезное, что мы сейчас можем делать, — это выполнять функции арсенала для этих стран, а также для самих себя. Эти страны не нуждаются в людских резервах. Они нуждаются в оружии на миллиарды долларов». Отметив, что близко время, когда они не будут в состоянии платить за доставляемое им оружие наличными, Рузвельт заявил, что США не должны допустить, чтобы эти страны капитулировали только потому, что они не могут платить за оружие теперь.

ВОЙНА В АФРИКЕ

Касаюсь перспектив военных действий в Африке после падения Бардии, английские газеты высказывают предположение, что операции будут ограничены районом Киренаики (Восточная часть Ливии).

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от египетской границы к Тобруку —

мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

По английским сведениям, общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщают корреспонденты американских агентств, войска Таи пересекли границу Французского Индо-Китая и оккупировали несколько деревень. Отступающие войска Французского Индо-Китая понесли потери и оставили на поле боя много снаряже-

ния. Самолеты Таи бомбардировали военные центры Индо-Китая. Французы предприняли ответную бомбардировку.

В различных местах на границе продолжаются столкновения.

К. Модников.

НОВЫЕ ПАВИЛЬОНЫ НА ВЫСТАВКЕ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуются и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон „Гидромелиорации и лесонасаждений“.

(ТАСС).

ЗА ПРАВО НЕСТИ ПОЧЕТНУЮ ВАХТУ

У одного из ледников Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует тов. Плеханов. В последние дни в районе заставы стоят 53-градусные морозы. Несколько суток подряд свирепствует горный буря. Но жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право нести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бойцы обязались иметь отличные показатели по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок «Альпинист СССР» первой ступени. Ведущее место в этом соревновании занимает отделение командира Изотова. Отличных результатов достигли пограничники т. т. Ширгази, Джуусов, Котельников. Они славятся как лучшие знатоки-следопыты заснеженных троп и перевалов Тянь-Шаня.

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

ПИСЬМО ИЗ ГОРЬКОГО

Коля Степанов, ученик Горьковского ремесленного училища № 4, ранее учившийся в Вортынской неполной средней школе, прислал в редакцию письмо. В нем он пишет:

„Радостно держать первые детали, изготовленные своими руками.“

—Четыре заготовки на пушечный и кронциркуль получились хорошими,—так сказал мастер. Еще мастер тов. Панфилов сказал, что моя успеваемость за декабрь оценена, как отличная, и дал изготовлять угольник и тиски.

Я дал обещание сохранить оценку отлично до конца учебы в Ремесленном Училище.

Николай Степанов“.

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Комсомольцы с. Елвашки, зная, что многие колхозники облигации не проверяют и не могут разобраться в таблице, решили помочь им. Несколько комсомольцев пошли по домам колхозников и предложили проверить облигации. Оказалось, что на некоторые облигации пали выигрыши. Например, колхозник А. С. Логинов на сторублевую облигацию выиграл 500 рублей.

В. Перышкин.

СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...»

(И. СТАЛИН).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ—от стариков до детей—помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев—всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми,

«...Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу...»

(И. СТАЛИН).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно избивал он всех и всяких предателей—от народников до тропкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рядился в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Вся жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина—товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но това-

рищ Сталин сумел распознать и разоблачить все происки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервен-

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

тами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина—крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев—украинцев и белоруссов—из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия била врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

«...Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу...»

(И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, планомерном, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно, по-коммунистически относиться к труду, к общественной долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательно, культурного обращения.

(Окончание см. в следующем номере).

Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что Полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы отзывается из Бухареста.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЕТ ПОСТОЯННАЯ БРИГАДА

Дорожные работы в летнее время быстро и хорошо можно выполнить при условии если зимой к месту работ будет подвезен дорожно-строительный материал.

Многие колхозы горячо поддержали инициативу участников декабрьского районного совещания по дорожному строительству и приступили к делу. Значительная организационная работа по созданию постоянных дорожных бригад проведена в Осинках, Фокине, Развезье, Василь-Сурске. Здесь бригады заготавливают песок, камень, лес. Хорошо работают бригады в Белавке, Семейных, а за последние дни—в Отахах, Салине и Львове.

Всего в районе сейчас вывезено песка 700 камей—60 и леса—200 кубометров.

Но не везде еще поняли необходимость зимней заготовки и вывозки песка, камня и леса. В Елвашке, П.-Майдане, Ахпаевке, Чугунах, Михайловском и О.-Майдане выполнять графики не начинали. В некоторых колхозах этих сельских советов до сих пор и дорожные бригады не созданы.

Успех дела будет решать постоянная дорожная бригада. Это доказано практикой. Поэтому там, где таких бригад еще нет, их нужно быстро создать и приставить во главе их энергичного бригадира.

Каждая бригада должна бороться за то, чтобы к 15 февраля, ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнить все работы по заготовке и вывозке дорожно-строительных материалов, предусмотренные графиком.

Н. Сторожников.

К РАБОТАМ НЕ ПРИСТУПИЛИ

В колхозе им. Елванова, Семейского сельсовета создана свезная дорожная бригада, но члены этой бригады используются на других работах. Председатель колхоза т. Репин считает это дело нормальным, хотя к возке стройматериалов для дорожного строительства колхоз еще не приступил.

М. Репин,
доруководитель.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

Дирекция, партийная организация, местком, коллектив учителей и учащихся Василь-Сурской средней школы извещают о преждевременной смерти преподавателя школы
Зиновия Силуяновича БОГДАНОВА и выражают глубокое соболезнование семье покойного.